
L’oiseau-de-feu – Eléments de correction 

Partie 1 

1. La présentation des personnages du conte 

Le conte démarre dans le royaume de Vyslav Andronovitch. Le tsar a trois fils : Dimitri Tsarévitch, Vassili 

Tsarévitch et Ivan Tsarévitch.  

2. Le problème rencontré dans ce début d’histoire 

Le tsar voudrait que ses fils le débarrassent de l’Oiseau-de-feu qui vient manger ses pommes d’or. Il leur 

promet la moitié de son royaume.  

Les deux frères ainés ne parviennent pas à le capturer. Ivan parvient à lui prendre une plume.  

Les deux frères partent de leur côté en quête de l’Oiseau-de-feu tandis qu’Ivan part seul. 

Partie 2 : Dessiner les déplacements d’Ivan et indiquer ce qu’il réalise dans chaque endroit. 

 

Partie 3 : Compléter les déplacements d’Ivan quand il revient vers son royaume. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Partie 4 Reformuler la fin du conte 

Voici des idées que tu as pu écrire dans ta reformulation :  

- Avant de retrouver le royaume de son père, Ivan se repose et s’endort.  

- Dimitri et Vassili, voyant Ivan endormi avec Hélène la très-belle, le cheval à la crinière d’or et l’Oiseau-de-

feu décident de le tuer.  

- Les deux frères ainés reviennent chez leur père et s’attribuent la réussite de la quête. 

 - Loup-gris ressuscite Ivan grâce à l’eau de vie. Ivan retourne au royaume avant que son frère Vassili ne 

se marie avec Hélène.  

- Ivan rétablit la vérité, ses frères sont emprisonnés et il épouse Hélène la très-belle. 


